

СЕКЬЮРИТИЗАЦИЯ ФИНАНСОВЫХ АКТИВОВ

Бытёва Н. А., студент

Научный руководитель – Курегян С. В., д.э.н.,

профессор каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет

г. Минск, Республика Беларусь

В современном мире широко развиваются процессы глобализации и секьюритизации, но если первый термин обширно используется в научной литературе, то последнее до сих пор мало освещено в отечественном и зарубежном пространстве. Данный процесс в различных странах развивался в разные периоды: В США данное понятие появилось в 80-е гг. XX в., в Европе – в 90-е г., в России и странах СНГ – в начале XXI в. Секьюритизация коренным образом повлияла на способы осуществления взаимоотношений между предприятиями и их клиентами. Само понятие можно рассматривать с различных позиций:

- а) в широком смысле, ценные бумаги становятся более значимы на финансовом рынке благодаря процессам секьюритизации;
- б) в узком – это метод вывода средств путем выпуска гарантированных ценных бумаг, обеспеченных активами, которые могут создать стабильный денежный поток.

Процесс можно разделить на секьюритизацию финансовых рынков и финансовых активов. Под первым понимают замену банковских кредитов выпуском ценных бумаг. Второе понятие включает в себя инновационные методы, финансируемые за счет превращения неликвидных финансовых активов в ценные бумаги. В сделках по секьюритизации финансовых активов банки выполняют функцию предоставления услуг финансовым потокам.

В процессе секьюритизации финансовых активов участвуют банк, специальное юридическое лицо (спецюрлицо или SPV), инвесторы, заемщики, инвестиционный банк (трасти), агент по обслуживанию. Для успешного проведения процессов секьюритизации необходимо усилить банковскую деятельность, а также поддерживать коэффициент достаточности собственного капитала на требуемом уровне.